


 Cieľom realizácie projektu je podpora 
investícií súvisiacich so zvyšovaním bez-
pečnosti a kvality života obyvateľov. Nová 
technika, vrátane prídavných zariadení 
ako sú radlica a rozmetadlo, prispeje 
k zlepšeniu vzhľadu a bezpečnosti mesta 
a miestnych komunikácií a zefektívneniu 
procesov čistenia a údržby v každom roč-
nom období. 

 Zakúpený traktor KubotaLX35 je kom-
paktný a všestranne využiteľný. Umožňuje 
inštaláciu rôznych prídavných zariadení, 
a teda jeho možné plnohodnotné využitie 
pri rôznych činnostiach ako napr. zimná 
údržba, kosenie, čistenie a pod. Celková 
investícia prevyšuje sumu 48 000,00 Eur, 
pričom nenávratný finančný príspevok 
predstavuje sumu 28 110,46 EUR. 

 V našom meste sa nachádza komplex-
ná infraštruktúra, občianska a technická 
vybavenosť, pre poskytovanie základných 
služieb občanom ako napr. základné ško-
ly, základná umelecká škola, materské 
školy, Domov vďaky, obchodné prevádzky 
a predajne, pošta a pod. Mesto spravuje 
a stará sa o verejné priestranstvá, chodní-
ky a miestne komunikácie. V nadväznosti 
na to, musí riešiť údržbu týchto priestorov 
celoročne a pre zabezpečenie údržby 
a bezpečnosti týchto priestranstiev bude 
slúžiť práve nová komunálna technika. 

 Projekt tak prinesie pozitívny efekt 
v oblasti údržby zelene, chodníkov, ciest, 
zimnej údržby a v neposlednom rade 
v skvalitnení služieb pre občanov a zvyšo-
vaní bezpečnosti komunikácií a verejných 
priestranstiev.

 Informácia o projekte na webovom 
sídle mesta: https://www.rajec.sk/pages/
traktor-s-pridavnym-zariadenim 

Ing. Rybárová, OSR
Snímky: archív MsÚ

 Aj v našom meste máme ľudí, ktorí si 
mačku radi mýlia s cvičným terčom pre 
streľbu zo vzduchovky. Aj keď vzduchovka 
nevyzerá ako smrteľná zbraň, vie nielen 
veľmi ublížiť, ale aj zabiť. Často sa stáva, 
že olovený brok zostane v tele zvieraťa 
a olovo ho postupne otrávi. V prípade dob-
re mierenej streľby dochádza aj k usmrte-
niu zvieraťa.
 Na tieto prípady myslí už aj zákon, 
pretože zviera už nie je vecou, ale živým 
tvorom.

 Streľbou zo vzduchovky na mačky 
sa tak páchateľ môže dopustiť trestné-
ho činu týrania zvierat podľa ustanove-
nia § 378 Trestného zákona alebo pries-
tupku podľa ustanovenia § 48 zákona 
č. 342/2011 Z. z. o veterinárnej starostli-
vosti. To, či sa páchateľ streľbou zo vzdu-
chovky na mačku dopusti trestného činu 
alebo priestupku, závisí od konkrétnych 
okolností a od skutkového stavu veci.

 V prípade, že konanie páchateľa je 
kvalifikované ako trestný čin týrania zvie-
rat podľa citovaného zákona, páchateľovi 
hrozí trest odňatia slobody až na dva 
roky. Ak jeho konanie je kvalifikované ako 
priestupok podľa zákona o veterinárnej 
starostlivosti, páchateľovi hrozí uloženie 
pokuty vo výšky od 400,00 eur do 
1.000,00 eur.

 V prípade, že ste sa aj vy stretli s nie-
čím podobným, nezostaňte ticho! Nahlás-
te uvedené konanie príslušníkom Obvod-
ného oddelenia PZ SR v Rajci alebo prís-
lušníkom Mestskej polície v Rajci.

Mgr. Adrian Begáň, náčelník MsP Rajec
Snímka: FB Rajecké labky



 Tieto školské zariadenia denne navštevuje množstvo žiakov – 
od malých prváčikov až po študentov gymnázia. Práve vysoká 
koncentrácia osôb v týchto zariadeniach predstavuje veľkú výzvu 
pre záchranné zložky v prípade mimoriadnych udalostí, ako sú 
napríklad požiare. Panika, ktorá môže v takýchto chvíľach vznik-
núť, často vedie k nepredvídateľnému správaniu a ohrozeniu 
zdravia či dokonca životov.

 Práve preto sa 20. júna 2025 v Spojenej škole na Lipovej ulici 
v Rajci uskutočnilo rozsiahle taktické cvičenie, ktorého cieľom 
bolo precvičiť zásahové postupy v prípade požiaru vo veľkej škol-
skej budove. Príprava cvičenia trvala niekoľko mesiacov a zapoji-
lo sa do neho veľké množstvo profesionálnych i dobrovoľných 
zložiek.

REALISTICKÝ SCENÁR – POŽIAR V ŠKOLSKEJ KUCHYNI

 V Spojenej škole sa v bežný pracovný deň nachádza približne 
685 osôb. Simulovaný bol požiar v školskej kuchyni, kde ostali tri 
osoby s vážnymi popáleninami na horných aj dolných končati-
nách a tvári. Vzhľadom na množstvo ľudí v budove a obmedzený 
počet zamestnancov došlo počas evakuácie k viacerým kompli-
káciám. Sedem osôb sa zamestnancom nepodarilo evakuovať, 
keďže prízemie bolo úplne zadymené. Ďalších päť osôb sa v pa-
nike ukrylo v rôznych častiach budovy, ako sú kabinety a učebne.
 Zasahujúci príslušníci Hasičského a záchranného zboru 
(HaZZ) boli rozdelení do zásahových úsekov – jeden úsek sa ve-
noval priamemu haseniu požiaru, druhý zabezpečoval záchranu 
a evakuáciu osôb. Celkovo bolo z budovy zachránených 15 osôb, 
pričom tri boli vo vážnom stave.

ZÁCHRANNÉ HNIEZDO ZA ŠKOLOU

 Na školskom ihrisku bolo zriadené tzv. hniezdo záchrany – 
priestor určený na triedenie a ošetrenie zranených. Figuranti boli 
podľa závažnosti svojich zranení rozdelení do kategórií. Starostli-
vosť o nich zabezpečovali príslušníci RZP Rajec a členovia po-
sádky hasičskej a záchrannej služby. Prebiehala dôsledná evi-
dencia, monitoring zdravotného stavu a následný simulovaný 
transport do nemocníc.

KTO VŠETKO SA CVIČENIA ZÚČASTNIL?

 Do cvičenia sa zapojili: príslušníci Okresného riaditeľstva 
HaZZ Žilina – Hasičská stanica Rajec a Žilina, Stredná škola po-
žiarnej ochrany MV SR v Žiline, RZP Rajec (RZP, a. s.), Obvodné 
oddelenie Policajného zboru Rajec, Mestská polícia Rajec, dob-
rovoľné hasičské zbory: Šuja, Zbyňov, Kamenná Poruba, Jaseno-
vé, Kunerad, zamestnanci školy a figuranti.

PREVENCIA JE KĽÚČOVÁ!

 Takéto cvičenia sú nesmierne dôležité pre preverenie pripra-
venosti všetkých zložiek na zásah v extrémnych podmienkach. 
O to viac, ak ide o školy, kde ide v prvom rade o deti a mládež.
 „Veľká vďaka patrí všetkým zúčastneným zložkám, vedeniu 
školy, figurantom a všetkým, ktorí sa podieľali na príprave a reali-
zácii cvičenia. Verím a dúfam, že s podobnou situáciou sa nikdy 
nestretneme v reálnom živote. Dbajme na bezpečnosť a preven-
ciu,“ – uzatvára npor. Ing. Dominik Mojžiš, zastupujúci veliteľ Ha-
sičskej stanice v Rajci a kpt. Ing. Ján Kasák, vedúci oddelenia 
prevádzkovo technického OR HaZZ v Žiline.

Npor. Ing. Dominik Mojžiš; snímky: archív OR HaZZ



JÚNOVÉ ROKOVANIE

 Dňa 12.6.2025 sa uskutočnilo 26. zasadnutie Mestského 
zastupiteľstva v Rajci. 

 V rámci rokovania poslanci MZ prijali VZN č. 3/2025 o vyme-
dzení úsekov miestnych komunikácií na dočasné parkovanie mo-
torových vozidiel, výške úhrady za dočasné parkovanie, spôsobe 
jej platenia a spôsobe preukázania jej zaplatenia, Všeobecne zá-
väzné nariadenie Mesta Rajec č. 4/2025 Prevádzkový poriadok 
mestského pohrebiska a Všeobecne záväzné nariadenie Mesta 
Rajec č. 5/2025 Prevádzkový poriadok evanjelického pohrebiska. 
Predložené VZN poslanci schválili.

 V ďalších bodoch programu sa poslanci MZ zaoberali kúpou 
pozemkov pána Gajdoša, pána Macuru a pána Fusku, ktoré boli 
jednotlivo taktiež prijaté.

 Primátor Peter Hanus predniesol poslancom žiadosť spoloč-
nosti BINEKO, spol. s r. o., o prenájom pozemku. Prenájom žia-
dali z dôvodu, že na danom pozemku bude vybudovaný nový ko-
mín zväčšením základu starého komína a vysporiadanie majetko-
vo-právnických vzťahov a je podmienkou poskytnutia nenávrat-
ného príspevku. Žiadosť poslanci schválili.

 Vedúca ekonomického oddelenia predložila poslancom Výsle-
dok hospodárenia rozpočtovej organizácie Domov vďaky, Výsle-
dok hospodárenia rozpočtových organizácií ZŠ, SŠ a ZUŠ, Sprá-
vu Ústrednej inventarizačnej komisie o výsledku inventarizácie 
k 31.12.2024, Individuálnu účtovnú závierku (Súvahu, Výkaz zis-
kov a strát, Poznámky k 31.12.2024), Plnenie rozpočtu a čerpa-
nie programového rozpočtu Mesta Rajec za rok 2024. Taktiež bo-
la predložená Správa nezávislého audítora pre štatutárny orgán 
a mestské zastupiteľstvo, Výsledok rozpočtového hospodárenia 
Mesta Rajec za rok 2024 a Záverečný účet Mesta Rajec za rok 
2024 a celoročné hospodárenie. Všetky dokumenty poslanci 
schválili bez výhrad.

 V nasledujúcich bodoch programu sa poslanci zaoberali a pri-
jali predloženú Zmenu rozpočtu oznámením – RO č. 10, 12, 15, 
16 a 17/2025 a Zmenu rozpočtu a programového rozpočtu Mesta 
Rajec na rok 2025 číslo 19/2025.

 Mesto Rajec sa zapojilo do projektu Stavebné úpravy detské-
ho ihriska na Haškovej ulici, v ktorom bolo úspešné. Bolo vypísa-
né výberové konanie na obstaranie potrebného vybavenia a reali-
zácie. Mesto Rajec plánuje časť týchto výdavkov v roku 2025 kryť 

z preklenovacieho úveru a zvyšnú časť z vlastných zdrojov, ktorý 
poslanci jednomyseľne schválili.

 Prednosta mestského úradu predložil poslancom prehľad pl-
nenia uznesení, ktorý poslanci zobrali na vedomie.

 V interpeláciách boli predložené poslancami podnety obča-
nov, ako napríklad stavby v záhradkárskej osade Tŕstie, informá-
cie ohľadne predaja pozemkov spoločnosti Golfpark Rajec, 
interpelácie ohľadne bytových domov. Primátor mesta informoval 
o zámere rekonštrukcie budovy polikliniky, kde už prebiehajú ro-
kovania s OSBD Žilina, o možnej spolupráci so ŠFRB a lekármi. 

 Ing. Blažeková upozornila na pozemkové úpravy Záhumnie, 
aby si občania sami, v spolupráci s oddelením investičnej výstav-
by a životného prostredia, požiadali o pripojenie a podpísanie žia-
dosti so Stredoslovenskou distribučnou, aby sa táto žiadosť moh-
la podať.  

 V bode Rôzne primátor mesta informoval o plánovanom tak-
tickom cvičení v Spojenej škole Rajec, a taktiež informoval pos-
lancov o hľadaní možností prijatia väčšieho počtu klientov do 
Domova vďaky.

AUGUSTOVÉ ROKOVANIE

 Dňa 14. augusta 2025 sa poslanci zišli na dvadsiatom 
siedmom zasadnutí mestského zastupiteľstva. 

 V dvoch bodoch programu sa poslanci MZ zaoberali kúpou 
pozemkov pána Gajdoša a pána Kramárika, ktoré poslanci jedno-
myseľne odsúhlasili.

 V ďalšom bode programu Bc. Júlia Tomčíková, poverená ve-
dením oddelenia investičnej výstavby a životného prostredia, 
predniesla poslancom MZ žiadosť spoločnosti Stredoslovenská 
distribučná, a.s. o uzatvorenie zmluvy o budúcej zmluve o zriade-
ní vecného bremena na stavbu P2417 – Rajec – Preložka NN 
siete – rekonštrukcia autobusového nástupišťa, ktorú poslanci 
taktiež odsúhlasili.

 V rámci rekonštrukcie autobusového nástupišťa boli schvále-
né nájmy časti pozemkov, ktoré budú prevzaté do dlhodobého 
nájmu v prospech nájomcu Mesto Rajec. Účel vysporiadania po-
zemkov je nutný pre zlúčené a stavebné konanie vo veci stavby 
„Modernizácia a rekonštrukcia prestupového uzla – Rajec – auto-
busová stanica a priľahla infraštruktúra“.



 Poslanci MZ v nasledujúcich bodoch 
programu schválili VZN č. 6/2025 o určení 
výšky príspevku a spôsobe jeho platby na 
čiastočnú úhradu nákladov v školách 
a školských zariadeniach v zriaďovateľ-
skej pôsobnosti Mesta Rajec, zmenu roz-
počtu oznámením – RO č. 20, 21, 25 
a 26/2025, zmenu rozpočtu a programo-
vého rozpočtu mesta na rok 2025 číslo 
29/2025 a vyradenie majetku, ktorého ob-
starávacia hodnota je viac ako 10 000 eur. 
Majetok tvorili tri parkovacie automaty, kto-
ré mesto navrhlo vyradiť z dôvodu, že sú 
už neupotrebiteľné.

 V ďalšom bode programu predniesol 
primátor poslancom podnet z Krajského 
riaditeľstva Policajného zboru v Žiline, kto-
rý sa týkal busty JUDr. Ferdinanda Ďur-
čanského. Následne predložil poslancom 
prijaté uznesenie Komisie na ochranu ve-
rejného záujmu pri výkone funkcií verej-
ných funkcionárov v Rajci, ktorá odporuči-
la poslancom MZ zobrať na vedomie opa-
kované výzvy zo strany občanov a ďalších 
jednotlivcov, upozornenie Generálnej pro-
kuratúry SR vo veci odstránenia tejto bus-
ty z Námestia SNP a schváliť odstránenie 
busty z verejného priestranstva. Následne 
poslanec Martin Matejka navrhol vykonať 
referendum o odstránení busty, k čomu sa 
priklonil aj poslanec Radoslav Kadurik. 
Uvedený návrh poslanci neodsúhlasili. 
Ing. Peter Pekara navrhol tajné hlasova-
nie, ktorým poslanci odsúhlasili odstráne-
nie busty F. Ďurčanského z Námestia SNP 
do troch mesiacov.

 Prehľad plnenia uznesení predniesol 
poslancom MZ prednosta MsÚ, ktorý pos-
lanci zobrali na vedomie.

 V interpeláciách sa poslanci zaoberali 
rôznymi podnetmi zo strany občanov, ako 
parkovanie, stojiská, odpady, informáciám 
o plánovanej výstavbe obchodného domu 
LIDL, rekonštrukcii chodníkov, výrezu 
stromov a iné.

 V bode Rôzne bolo prerokované zria-
denie novej rozpočtovej organizácie MŠ 
Mudrochova s právnou subjektivitou a voľ-
ba zapisovateľky komisie výstavby a život-
ného prostredia. 

 Konateľka spoločnosti TSMR 
predložila poslancom správu o činnosti 
technických služieb, ktorú poslanci zobrali 
na vedomie. 

 V poslednom bode programu bolo pri-
jaté uznesenie o informácii ku Zmluve 
o uzatvorení budúcej zmluvy o zriadení 
vecného bremena na uloženie dažďovej 
kanalizácie v rámci stavby Modernizácia 
a rekonštrukcia prestupového uzla – Rajec 
– autobusová stanica a priľahlá infraštruk-
túra. 

Blanka Porubčanská, MsÚ Rajec
Snímka: archív MsÚ

 Chceš vedieť viac a zaujíma ťa história? 

Príď niektorý novembrový pondelok 

do veľkej zasadačky Mestského úradu 

v Rajci na prezentáciu projektu 

občianskeho združenie Turbína Rajec-Šuja. 

 Vstup voľný!

 Podrobnejšie informácie sa dozviete 

v ďalšom čísle Rajčana, v aplikácii Rajec 

či prostredníctvom mestského rozhlasu.

 Informácie o združení: 

https://www.anosk.sk/pomoc-obcianskym-

zdruzeniam/kulturne-dedicstvo/turbina-rajec-

suja/

OZ Turbína Rajec-Šuja

Milí Rajčania, 
mám pre vás dobrú správu!

 V spolupráci so spoločnosťou 
COOP Jednota sa nám podarilo 
dohodnúť možnosť bezplatného 
parkovania na parkovisku na 
Štúrovej ulici počas noci, mimo 
otváracích hodín predajne.

Bezplatné parkovanie 
je možné:

Pondelok – sobota: 

od 19:00 do 06:00

Nedeľa: 

od 17:00 do 08:00

 Týmto krokom chceme uľahčiť 
parkovanie v našom meste a zvý-
šiť komfort pre všetkých obyvate-
ľov, najmä počas nočných hodín.

 Mesto Rajec sa chce úprimne 
poďakovať spoločnosti COOP 
Jednota za ochotu a ústretovosť 
voči mestu a jeho obyvateľom. 
Veríme, že táto spolupráca pris-
peje k zvýšeniu pohodlia a spo-
kojnosti všetkých občanov a zá-
roveň posilňuje dobré vzťahy 
medzi mestom a súkromným sek-
torom.

 Spolu sme Rajec.

Peter Hanus, primátor

https://www.anosk.sk/pomoc-obcianskym-zdruzeniam/kulturne-dedicstvo/turbina-rajec-suja/
https://www.anosk.sk/pomoc-obcianskym-zdruzeniam/kulturne-dedicstvo/turbina-rajec-suja/
https://www.anosk.sk/pomoc-obcianskym-zdruzeniam/kulturne-dedicstvo/turbina-rajec-suja/


 Výsadbu dokončujeme aj na Kostolnej 
ulici. Cibuľoviny a trvalky postupne vysadí-
me aj v ostatných častiach nášho mesta. 
Prácu nám sťažujú horúce suché letné 
dni, a preto aj veľa času venujeme polie-
vaniu sadeníc. Bojujeme aj so škodcami 
na zeleni.
 Do konca júna sme umiestnili nové in-
formačné tabule na oboch mestských cin-
torínoch. Pri vstupe na mestský cintorín 
sme opravili omietku na budove, upravili 
odkladaciu plochu na kahance, zrenovo-
vali a natreli lavičku. Na novej časti mest-
ského cintorína sme pripravili betónové 
pätky pre nové hrobové miesta. 
 Kultúrne leto v meste zamestnáva aj 
nás, a to nielen počas pracovnej doby, ale 
aj po nej a cez víkendy. V mesiaci jún sme 
postavili Jánsku vatru, upratovali pred 
a po Ladislavských hodoch, inštalovali 
sme volejbalové ihrisko pred Športovým 
dňom. Taktiež sme boli nápomocní pri 
prípravách na Rajecký maratón a jarmok. 
Skoré ranné upratovanie námestia a pri-
ľahlých ulíc po Veľkom rajeckom dni je tiež 
v našej kompetencii. 

 Súbežne so všetkými inými prácami 
opakovane dotrieďujeme odpad v zber-
ných nádobách na cintorínoch. Zbierame, 
dotrieďujeme a odvážame odpad, ktorý sa 
hromadí pri kontajnerových stojiskách. 
Roznášame tiež dvojmesačník Rajčan ob-
čanom starším ako 70 rokov. 
 Priestor pri bývalej cirkevnej základnej 
škole bol rekultivovaný. Bol odstránený 
zničený asfalt, lavičky prešli rekonštruk-
ciou a povrchovou úpravou. Následne 
sme tam premiestnili volejbalové ihrisko 
z námestia. Takto ho deti a mládež môžu 
využívať dlhšie ako po minulé roky.
 Prasknuté vodovodné potrubie na ná-
mestí až po Radnicu sme vymenili. V ma-
terských škôlkach sme využili čas prázd-
nin na potrebné opravy a úpravy, či už 
v kuchyniach, ale aj v jednotlivých 
triedach. 

 Dúfame, že ste s našou prácou spo-
kojní. Snažíme sa zo všetkých síl, aj keď 
niekedy je ťažko vyhovieť všetkým.

Text a snímky: Technické služby mesta Rajec

Rekultivácia ihriska pri bývalej cirkevnej škole

Oprava a výmena 

prasknutého potrubia v radnici

Výmena svietidiel v materských školách

Oprava zariadenia v materských školách

Nová informačná tabuľa 

na evanjelickom cintoríne

Upravený vstup na mestský cintorín



 V ťažbovej činnosti pokračujeme v spracovaní náhodnej ťaž-
by, ktorá vznikla v dôsledku výskytu podkôrneho hmyzu. Vykoná-
vame aj prebierky a rubné ťažby podľa plánu starostlivosti o les. 
V pestovnej činnosti sa robí hlavne výžin okolo sadeníc, aby sa 
zabezpečilo ich odrastanie a uhadzovanie haluziny po ťažbe pre 
jesenné zalesňovanie. Sadenice v lesnej škôlke Elhotná sú prie-
bežne polievané a ošetrované, burina je odstraňovaná plevaním, 
aby sme zabezpečili ich dobrý rast. Drevná hmota sa z doliny 
priebežne odváža na expedičný sklad, kde sa manipuluje na sor-
timenty a expeduje jednotlivým odberateľom. Časť guľatiny sa 
spracúva na našej píle na rezivo podľa objednávok. Odrezky a pi-
liny, ktoré vznikajú pri poreze, sa predávajú a slúžia ako surovina 
na vykurovanie bytov v meste Rajec.
 V letnom období sa venujeme opravám ciest a zvážnic v doli-
ne Porubská. Čistíme odrážky, ktoré znižujú poškodenie zvážnic 
a ciest počas zrážok. 
 Lúky v doline Porubská a Vojtová sú pokosené. Jarná pšenica 
v lokalite Bórie bola pokosená v auguste. Sója a cukrová repa sú 
priebežne ošetrované a ich zber sa predpokladá v mesiacoch 
september a október, o čom vás budeme informovať.

Za výbor: Ing. Peter Pekara, predseda spoločenstva
Snímky: CSPS

 Po novom roku sme sa tak, ako po iné 
roky, stretli pri novoročnom punči. Všet-
kým chutil. Vo februári sa 50 našich čle-
nov zúčastnilo fašiangového rekondičného 
pobytu v kúpeľoch Piešťany-Banka. Tak 
ako to býva na fašiangy zvykom – bolo 
veselo, pričom sme urobili niečo aj pre 
svoje zdravie v rámci kúpeľných procedúr.
 29. apríla sme sa vo veľkom počte 
zúčastnili kladenia vencov na Námestí 
SNP pri príležitosti výročia oslobodenia 
Rajca.
 V máji sme oslávili Deň matiek. Veľmi 
nás potešili detičky z Materskej škôlky na 
ul. Obrancov mieru svojim krásnym prog-

ramom. Bolo to ako pohladenie na duši. 
Svojou účasťou nás potešil pán primátor 
Hanus, ktorý sa prihovoril našim matkám 
a poprial im všetko najlepšie. Posedenie 
sme si spríjemnili dobrým obedom, kávič-
kou a zákuskom. 
 Šesť našich členov sa zúčastnilo 
okresných športových hier poriadnych 
OO JDS Žilina. Naša členka obsadila 
3. miesto v hode na cieľ. JDS Žilina nám 
pridelila šeť poukazov na kúpeľňu liečbu 
v Dudinciach, Tatranskej Kotline a Turčian-
skych Tepliciach. Štyri už boli využité 
a dva sú na september. Účastníci boli veľ-
mi spokojní, poliečili sa, oddýchli si a nab-

rali nové sily. Počas júnových teplých dní 
sme si urobili na dvore klubu dôchodcov 
opekačku. Strávili sme pekné spoločné 
popoludnie.
 Mnoho našich členov sa zúčastňuje 
veľkého množstva kultúrnych akcií poria-
danych Mestom Rajec, ktoré sú na vyso-
kej úrovni a spríjemňujú nám voľné chvíle. 
Ďakujeme!
 Naša organizácia sa snaží, aby jej čle-
novia spoločne trávili príjemné chvíle, aby 
si vyplnili voľný čas, porozprávali sa a zas-
pomínal si na mladé časy.

R. Mikolková, Jednota dôchodcov Rajec 



 Spojená škola Rajec v spolupráci 
s Mestom Rajec pripravila od 7. do 11. júla 
Denný zážitkový a tvorivý tábor. Napriek 
nepriaznivému počasiu sa podarilo pripra-
viť pre deti pestrý program a týždeň plný 
nezabudnuteľných zážitkov. Každý deň 
mal svoju vlastnú tému:

Farmársky deň 
 Deti si preverili súdržnosť v zábavných 
súťažiach: skákanie vo vreci, prenášanie 
„vajíčok“ na lyžičke, hádzanie čižmou do 
diaľky či dojenie „kravy“ (gumená rukavi-
ca). Naučili sa aj desať názvov zvierat 
z farmy po anglicky a nechýbala ani baló-
nová „vajíčková“ výzva.  

Plavecký deň 
 V spolupráci s inštruktormi plaveckej 
školy Platesa si deti užili rôzne hravé akti-
vity vo vode. 

Rozprávkový deň 
 Výlet do kina CINEMAX v Žiline a ob-
ľúbená animovaná rozprávka Ako vycvičiť 
draka. 

Vzdelávací deň 
 Návšteva hasičov HaZZ Žilina a Buda-
tínskeho hradu. Deti spoznali náročnú prá-
cu hasičov, prezreli si ich výstroj a techni-
ku a zažili aj ostrý výjazd. Na Budatín-

skom hrade hľadali odpovede v kvíze, 
skúšali tvorivé dielne a objavili tajomstvo 
plstenia. Správne riešenia im priniesli indí-
cie k hľadaniu pokladu. 

Výletný deň 
 Celodenná návšteva EkoParku Piešťa-
ny so zvieratkami, ktoré si mohli pohladkať 
a nakŕmiť. Na záver ich čakal zábavný 
park plný atrakcií. 

 Okrem hlavných programov si deti po-
čas týždňa vymaľovali vlastné tričká, prip-
ravovali maškrty, vyrábali vizitky a „občian-
ske preukazy“. Rady trávili čas na prekáž-
kovej dráhe v telocvični či pri futbale.

 Organizátorov najviac potešilo nadše-
nie v očiach detí, radosť z aktivít a ochota 
spolupracovať a pomáhať si. Staršie deti 
sa zapojili do rovesníckeho vyučovania – 
mali na starosti svoje skupinky, viedli ich 
a získali prirodzený rešpekt mladších.

 Denný zážitkový a tvorivý tábor splnil 
očakávania detí, rodičov aj organizátorov 
a stal sa krásnym príkladom toho, ako 
možno aj v nepriaznivom počasí vytvoriť 
nezabudnuteľné letné zážitky.

SŠR
Snímky: archív školy



 Aj tento rok máme skvelé šachové správy – ďalší titul majster-
ky SR pre Timeu Haásovú. Vynikajúci výsledok Anettky Repkov-
skej v seriály GPX. A ŠK Rajec „A“ v 4. lige na výbornom 4. mies-
te.

Z MSR MLÁDEŽE V ŠACHU SI ODNÁŠAME ĎALŠÍ TITUL

 V dňoch 11. až 18. mája privítala dovolenková dedinka Tatra-
landia v Liptovskom Mikuláši deti a mládež na Majstrovstvách 
Slovenska v klasickom šachu mládeže a nechýbali ani zástupco-
via nášho klubu – tentokrát v rekordnom počte! Celkovo sa podu-
jatia zúčastnilo 5 mládežníkov ŠK Rajec – dvaja tradiční bojovníci 
(Timea Haásová, Alex Vereš), dvaja po ročnej prestávke (Timur 
Haás, Nina Haásová) a jeden nováčik (Anettka Repkovská). Kým 
niektorí sa ešte len „oťukávali“, iní už vedeli do čoho idú a prispô-
sobili tomu aj svoju prípravu. Naša najskúsenejšia mládežnícka 
šachistka Timea Haásová opäť nesklamala a po jednoznačnom, 
ale rozhodne nie jednoduchom priebehu, nedala svojim výkonom 
súperkám šancu a s plným počtom 9 bodov z 9 partií získala už 
svoj v poradí 7. titul Majsterky Slovenska, tentokrát v kategórii do 
16 rokov! Timea tak bude opäť reprezentovať Slovensko na vr-
cholnom medzinárodnom podujatí – Majstrovstvách Európy v ok-
tóbri v Čiernej Hore. Za svoju stabilnú výkonnosť a vzornú repre-
zentáciu získala aj krásne ocenenie Športovec mesta Rajec v ka-
tegórii MLÁDEŽNÍCI. 
 Z ďalších našich účastníkov na MSR zaznamenal výborný 
výsledok, a urobil nám veľkú radosť, v kategórii chlapcov do 14 
rokov, Alex Vereš, ktorý s bodovým ziskom 5,5 bodu obsadil krás-
ne 13. miesto v konkurencii 72 hráčov. 
 Darilo sa aj Nine Haásovej, ktorá po ročnej prestávke od sú-
ťažného šachu dokázala zabojovať a obsadila konečné 5. miesto 
v kategórii dievčat do 12 rokov s bodovým ziskom 5,5 bodu.
 Všetkým srdečne blahoželáme a ďakujeme za vzornú a ús-
pešnú reprezentáciu klubu a mesta Rajec. 

VÝBORNÝ VÝSLEDOK V SERIÁLI GPX

 Výborný výsledok v seriáli GPX dosiahla naša hráčka Anettka 
Repkovská. V semifinále GPX stred v Žiline, ktoré sa konalo dňa 
7. júna, suverénne zvíťazila v kategórii Dievčat do 11 rokov (8 bo-
dov z 8 partií) a postúpila tak do celoslovenského finále GPX 
v Kremnici, 21. júna. A ani tam sa nestratila – ziskom 5 bodov 
z 9 partií obsadila konečné výborné 5. miesto. Blahoželáme! 

ŠK RAJEC A V 4. LIGE NA VÝBORNOM 4. MIESTE

 Pred rokom si ŠK Rajec A odkrútil v 4. lige premiéru a do ďal-
šieho ročníka sme vstupovali s vyššími ambíciami, než len potrá-
piť skúsenejšie tímy. A veruže sa podarilo príjemne prekvapiť – až 
do posledného kola sme bojovali o medaily a chýbal len kúsok 
povestného šťastíčka, aby sme túto medailu nezískali. Nakoniec 

je z toho vynikajúce 4. miesto, len o 1 bod za medailou, čo je na 
podmienky nášho klubu výborný výsledok. Predsa len, káder ra-
jeckých šachistov nie je taký široký, ale vhodným doplnením pár 
posilami, ako aj príkladnou bojovnosťou za šachovnicami sme 
dokázali, že vieme konkurovať výrazne silnejším tímom aj z väč-
ších miest. 
 Medzi hlavné opory tímu patrili hráči: M. Marcinek, D. 
a Z. Tomčíkové, M. Tomčík, M. Miková, D. Turanec, T. Haásová, 
A. Vereš a D. Pekara. Za zmienku stojí aj fakt, že v základnej 
zostave sme mali až štyri ženy (z ôsmich hráčov), čo je unikát aj 
na celoslovenské pomery. My všetci sa už tešíme na budúci 
ročník!

KONEČNÁ TABUĽKA 4. LIGY:

 Por. Družstvo Tb1

  1. TZOB Bytča A 27
  2. INBEST Dunajov-Martin E 27
  3. DMS Žilina B 22
  4. ŠK Rajec A 21
  5. Caissa Čadca C 21
  6. TJ Slovan Rajecké Teplice B 21
  7. Šach-mat Turany A 16
  8. ŠK Radôstka 13
  9. ŠK Mladosť Žilina D   9
10. ŠK Mladosť Žilina C   9
11. ŠK Mladosť Nesluša B   7
12. ŠK Turčianske Teplice   3

 Na záver je potrebné sa poďakovať Mestu Rajec, ktoré 
dlhodobo podporuje Šachový klub Rajec, ako aj Spojenej škole 
Rajec, Lipová, ktorá poskytuje priestory pre ligové zápasy ŠK a aj 
na činnosť šachového krúžku, ktorý funguje pri ŠK Rajec. 
Ďakujeme!

ŠK Rajec
Snímky: archív klubu



 Na pretekárov čakala tradičná trasa 
v Porubskej doline v k.ú. Rajec. Pretekár-
ska trať viedla sčasti po údolnej ceste doli-
nou, väčšia časť bola vedená po lesných 
cestách a zvážniciach na severovýchod-
ných svahoch bočného hrebeňa Lúčan-
skej Malej Fatry a v mužských kategóriách 
na menšej vzdialenosti aj turistickým 
chodníkom na hlavnom hrebeni pohoria. 
Cyklisti statočne bojovali s náročnými 
podmienkami na miestami rozbahnenej 
trati poznačenej výdatnými dažďami 
v predchádzajúcich dňoch, cieľovou brá-
nou prešlo celkom 94 pretekárov. 
 Peletón pretekárov bol tento rok silný, 
prvenstvo prišlo obhajovať šesť minuloroč-
ných víťazov (kategórie M-39, M-59, ženy, 
juniori, žiačky a Rajčani). Na štart sa pos-
tavili aj viacerí víťazi z predchádzajúcich 
28-mich ročníkov. K doterajším 10 kategó-
riám pribudli v tomto roku tri nové, prete-
kári tak súťažili celkovo v 13. kategóriách. 

VÝSLEDKY 

Veľký Medvedí  okruh, 22 km:
Muži do 39 r.: Jozef Mitala (Kubicašport), 

čas 1:00:27 hod.;
Muži do 49 r.: Karel Hartl (Kubicašport), 

čas 0:58:35.;
Muži do 59 r.: Jaroslav Buchtík (Piettr Ba-

guette), čas 1:06:00;
Muži 60+: Július Šuhajda (Bánovce 

n/B.), čas 1:18:03;
Muži E-bike: Martin Kubica (Kubica-

šport), čas 0:43:33;
Ženy E-bike: Marcela Kašjaková (Čabaj 

Čápor), čas 0:56:22

Malý Medvedí okruh, 11 km: 
Ženy do 49 r.:  Veronika Číšecká (Strán-

ske), čas 0:30:22;
Ženy 50+: Růžena Balážová (Balážov-

ci), čas 0:56:33
Juniori: Michael Jurický (CYS Ak. 

P. Sagana), čas 0:25:15;
Juniorky: Rút Brhelová (Krásno n/K.), 

čas 0:39:19;

Žiaci:   Gregor Gažúr (Kľače), čas 
0:31:21;

Žiačky: Simona Očenášová (CT 
Lavína ZA), čas 0:51:16.

Rajčani (pretekári s trvalým pobytom 
v Rajci):
1. Martin Kordiš, čas 1:02:48 
2. Peter Kasman, čas 1:05:27 
3. Marko Veselý, čas 1:08:19 

Celkoví víťazi (bez pretekárov na e-bi-
koch):
Veľký okruh:  Karel Hartl, (M-49)
Malý okruh:  Michael Jurický, (juniori)

 Minuloročné prvenstvá obhájili V. Čí-
šecká a M. Jurický v nových traťových re-
kordov.

 Medveďák nie je len športové zápole-
nie na trati, ale aj spoločenské posedenie 
v príjemnom lesnom prostredí pri cenzuál-
nej Palovej búde po ukončení a vyhodno-
tení pretekov. Pred chvíľou športoví rivali, 
teraz športoví kamaráti a kolegovia v prí-
jemnej atmosfére priateľsky debatovali 
nielen o práve ukončených pretekoch, mi-
nulých či budúcich cyklistických športo-
vých zápoleniach, ale aj o iných témach.

 A Medveďák sú aj rôzne príbehy ich 
účastníkov. Vybrali sme tri z nich:

Príbeh prvý – Jíři Tomis
 Stará Turá, ročník narodenia 1948, 
preteká – ako uviedol v prihláške – „zase-
be“. Už 77-ročný pretekár mal náročnú 
cestu na preteky, v noci presun vlakom do 
Žiliny, ráno na bicykli (namiesto vlaku cho-
dil do Rajca v dobe pretekov „vlakobus“, 
ktorý neprevážal bicykle) sa dopravil na 
miesto štartu, potom odpretekal 22 km 
dlhý náročný okruh vo výbornom čase 
2:01:00 hod., čo je nový traťový rekord 
pretekárov nad 70 rokov a po pretekoch 
rovnakým spôsobom návrat domov! K to-
mu nám zostáva len dodať: Bravóóóó!    

Príbeh druhý – Sabínka Brodňanová
 Rajecké Teplice, pretekala za Atletický 
klub Žilina, narodená v roku 2019. Ešte 
stále len 5 ročná Sabínka, súťažiaca na 
výnimku od organizátorov, rovnako ako 
ostatní žiaci a žiačky pretekajúca v sprie-
vode dospelej osoby (otec), zvládla 11 km 
dlhú trať s prevýšením 300 m za čas 
1:22:21 hod. A nebola posledná! Opäť: 
Bravóóóó! 

Príbeh tretí – Růžena Balážová, 
 Ďurčiná, pretekala spolu s manželom 
a synom v rodinnom tíme Balážovci. Stále 
mladá a pohybovo aktívna (má za sebou 
napr. výstup na vyše päťtisícové africké 
Kilimandžáro) sa rozhodla prvýkrát v živo-
te postaviť na štartovnú čiaru. A zlatá me-
daila v kategórii Ženy 50+ ju motivovala 
natoľko, že už teraz je rozhodnutá obha-
jovať víťazstvo v jubilejnom 30. ročníku 
v budúcom roku. Do tretice: Bravóóóó! 
    
 Organizátor pretekov – občianske 
združenie Medveďák Rajec – ďakuje za 
pomoc a spoluprácu partnerom a sponzo-
rom (Mesto Rajec, Cenzuálne spolumaji-
teľstvo Rajec, Anaj, Halstav, LECOL, KO-
FOLA, Lesotrans, Tulip, Vladimír Baďura-
MARY a mnoho  ďalších) a všetkým dob-
rovoľníkom, ktorí pomáhali pri organizova-
ní pretekov.

Text a snímky: OZ Medveďák

Jiří Tomis



Uverejnené so súhlasom menovaných osôb alebo ich rodinných príslušníkov

Peter Mazák – december 2024

Elissa Diana Náležinská – máj 

Silvia Šimková – máj

Sebastián Rybárik – jún

Tobias Rybárik – jún 

Karin Smiešková – jún 

Tereza Žideková – jún 

Lenka Škatuliaková – júl 

Filip Smutný – august

Jozef Turzo 1937 – 4.6.2025

Štefan Fraštia 1951 – 16.6.2025 

Jozef Brundza 1949 – 24.7.2025

Igor Stupňan 1976 – 25.7.2025

Ľudovít Tužinčin – 80 rokov

Jozef Januš – 70 rokov

Mgr. Margaréta Huljaková a Michal Vallo 

21.6.2025

 Vážení občania, ak ste dosiahli životné jubileum a radi by ste 

o tom dali vedieť v mesačníku Rajčan, vyplňte priložený súhlas 

(návratku) a doneste ho osobne do kanc. č. 2 na 1. poschodí 

(vpravo) MsÚ – Bc. K. Pekarová.

 Súhlas musí podpísať menovaná osoba, nie jeho rodinný 

príslušník. 

 Bližšie informácie získate na tel. č: 041/509 65 11 alebo na e-

mailovej adrese katarina.pekarova@rajec.sk .

MsÚ Rajec

SÚHLAS 

(slúži ako návratka)

Menovaný/á:  ........................................................................... 

dátum narodenia: .............................. súhlasím s uverejne-
ním jubilea v mesačníku Rajčan v zmysle nariadenia EPaR 
EÚ 2016/679 (GDPR) a zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane 
osobných údajov a súhlasím so spracovaním osobných úda-
jov za účelom spracovania žiadosti. 

V Rajci dňa .......................................

Podpis menovaného/nej: ........................................................

Návratku doručte do kancelárie č. 2, 1. posch. (vpravo) MsÚ Rajec.

Web: www.renovovanie.szm.sk
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M E STO R A J EC 

A N Á R O D N Á T R A N S F Ú Z N Á S LU Ž BA 

O R GA N I Z U J Ú V ÝJA Z D OV Ý O D B E R
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K U LT Ú R N Y D O M R A J E C

R A J E C K Á
K V A P K A K R V I
D A R U J K R V A Z A C H R Á N I Š Ž I V O T

https://www.anosk.sk/pomoc-obcianskym-zdruzeniam/kulturne-dedicstvo/turbina-rajec-suja/


Deň šedín a kvetínDeň šedín a kvetín
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